

本土温度 主流声音

2023年8月 星期五 癸卯年七月初十 25

中共云浮市委主办主管 云浮日报社出版 国内统一刊号: CN44-0020 第8783 今日8版

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会

强调金砖扩员是金砖合作的新起点,将为金砖合作机制注入新活力

新华社约翰内斯堡8月24日电(记者 刘华 刘万利)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会

会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联 酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成 为金砖大家庭成员。

习近平发表重要讲话。习近平指出,金砖国家都是具有重要影响的国家,对世界和平和发展肩负重要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了

深人交流,达成广泛共识,发表了峰会宣言,取得了丰硕成果。

习近平指出,五国领导人一致同意,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖大家庭成员。中方对这些国家表示祝贺,对主席国南非和拉马福萨总统所作努力表示高度赞赏。

习近平强调,这次扩员是历史性的,体现了金砖国家同发展中国家团结合作的决心,符合国际社会期待,符合新兴市场国家和发展中国家共同利益。这次扩员也是金砖合作的

新起点,将给金砖合作机制注入新活力,进一步壮大世界和平和发展的力量。我相信,只要我们齐心协力,金砖合作大有可为,金砖国家未来可期。让我们共同努力,谱写新兴市场国家和发展中国家团结合作谋发展的新篇章!

南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。

会议通过并发表《金砖国家领导 人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》。 蔡奇、王毅等参加会议。

习近平出席金砖国家同非洲国家及其他 新兴市场和发展中国家领导人对话会

新华社约翰内斯堡8月24日电(记者 郝薇薇 杨依军)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。

会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织

负责人出席。

习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。

习近平指出,发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。今年是联合国2030年可持续发展议程的中期评估年。目前,多数可持续发展目标落实缓慢、令人担忧。全球发展事业面临巨大挑战。国际社会要以天下之利为利、以人民之心为心,推动发展问题重回国

际议程的核心。要提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,支持发展中国家实现更好发展。要坚持真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境

习近平指出,中国始终同发展中国家同呼吸、共命运,过去是、现在是、将来也永远是发展中国家的一员! 我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助

力。去年,中国举办首届全球发展高层对话会,推出一系列发展合作举措,取得可喜进展。我们坚持发展优先,加大了资源投入,已经成立全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出专项资金,专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向,深化了务实合作。200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等

重点领域,推进新工业革命伙伴关系建设,助力高质量发展。我们坚持共克时艰,提升了发展韧性。启动中国-联合国粮农组织南南合作信托基金,向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识,发起全球清洁能源合作伙伴关系,助力实现能源安全。

习近平强调,中国是非洲的可靠朋友,过去10年向非洲提供大量发展援助,参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下阶

段,中国将同非洲国家开展更多合作,支持非洲增强自主发展能力,包括提供卫星测绘成套数据产品,实施"智慧海关"合作伙伴计划,协同联合国教科文组织开展"全球发展倡议助力非洲未来"行动,积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心,众志成城,携手构建发展共同体,不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。

与会领导人集体合影。 蔡奇、王毅参加对话会。

李强在广东调研时强调

坚持改革开放锐意创新塑造高质量发展新优势

新华社广州8月24日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强8月22日至24日在广东调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神,全面落实党中央对做好下半年经济工作的决策部署,坚持改革开放、锐意创新,塑造高质量发展新优势,扎实推进中国式现代化建设。

22日,李强来到东莞市宇瞳光学公司,听取企业生产研发情况介绍,勉励他们继续深耕专业领域,依靠创新打开发展新空间。在松山湖材料实验室,李强察看了新产品新技术演示,希望进一步推动产学研深度融合,努力在关键核心技术攻关突破上取得更大

进展。在中国散裂中子源,李强了解 有关大科学装置建设和应用情况,强 调要坚持不懈加强基础研究,着力锻 长板、补短板,为我国实现高水平科技 自立自强多作贡献。

23日,李强先后来到深圳市贝特瑞新材料、思谋信息科技、迈瑞医疗、华为公司,详细了解生产经营和研发进展情况,对企业创新发展取得的成绩表示赞赏,鼓励企业向着国际一流水平继续努力,以技术和产品优势赢得市场竞争优势,要求有关方面继续优化政府服务,为企业发展营造良好环境。将于明年通车的深中通道穿江跨海、气势恢宏,李强来到施工现场,远眺在建工程,叮嘱各方继续高标准高质量

推进项目建设,让这一超级工程更好助力粤港澳大湾区发展。在前海嘉里中心,李强听取前海深港现代服务业合作区建设情况汇报,要求发挥独特区位和政策优势,加大先行先试力度,切实做好深港合作这篇大文章。

调研中,李强主持召开座谈会。 在听取深圳市、广东省相关部门单位 和部分企业负责人发言后,李强指出, 我国正处于经济转型升级的关键期, 要按照党中央对经济形势的科学判断 和对经济工作的决策部署,保持推动 高质量发展的定力,在转方式、调结 构、增动能上持续发力、久久为功。要 大力推进科技创新,加大基础研究投 入,发挥好重大创新平台作用,着力培 育创新型企业,加快制造业数字化转型,为建设现代化产业体系提供强大支撑。要坚定不移深化改革开放,在激发各类经营主体活力、加快建设全国统一大市场、营造一流营商环境等方面实施更多引领性改革,在稳步扩大制度型开放、稳定国际市场份额、更大力度吸引和利用外资等方面采取更多创造性举措,进一步增强发展动力活力。

李强充分肯定广东经济社会发展成就,希望广东深入贯彻落实习近平 总书记对广东工作重要指示精神,在 推进中国式现代化建设中走在前列, 努力为全国发展大局作出更大贡献。

为了为主国及旅入河下山更入页。 黄坤明、吴政隆参加调研。

我市外贸持续向好

前7月进出口总值62.1亿元

本报讯(云浮融媒记者 钟敏华) 日前,记者从云浮海关了解到,今年 1-7月我市外贸进出口总值62.1亿元 人民币,其中出口41.6亿元,进口20.5 亿元。7月份,我市进出口10.6亿元, 其中出口7.4亿元,进口3.2亿元。

据云浮海关有关负责人介绍,一般贸易是我市主要的贸易方式。今年1-7月,我市一般贸易进出口49.9亿元,占进出口总值的80.3%;加工贸易进出口8.6亿元,占比13.8%;保税物流进出口3.7亿元,占比5.9%。

从贸易伙伴看,欧盟、美国、东盟是我市前三大贸易伙伴。1-7月,我市对东盟进出口7.9亿元,增长16.3%,占进出口总值的12.7%;对欧盟、美国分别进出口9.6亿元、8.9亿元,分别占比15.4%、14.3%。

在出口商品方面,餐厨具、石材制品、农产品是我市主要出口商品。1-7月,我市出口餐厨具14.6亿元,占出口总值的35%,降幅相比上半年收窄5.3个百分点;石材制品、农产品分别出口4.3亿元、3.2亿元,分别增长5.4%、7.2%。进口商品方面,石材荒料、机电产品和纸浆是我市主要的进口商品。石材荒料和机电产品分别进口5.1亿元、3.7亿元,分别占进口总值的25%、18.1%;纸浆进口3.4亿元,增长197.9%,占比16.5%。

云浮海关监控分析科负责人表示,我市外贸持续向好,1-7月相比上半年外贸降幅收窄1.8个百分点,主要原因是餐厨具产业积极开拓



RCEP、"一带一路"等新兴市场,出口回暖明显,1-7月出口降幅相比上半年收窄4.2个百分点。

今年以来,云浮海关聚焦促进外贸稳增长持续用力,常态化开展"调查研究季"活动,通过"送政策上门"、"线上+线下"问卷调查等,畅通关企沟通渠道,深入企业调研38家次,解决企业

实际问题12项。同时,还积极推动"内河运费扣减""一港通"进口模式落地本地,叠加之前已经推出的"组合港""船边直提""抵港直装"等改革措施,为企业通关提供更多可选项,方便企业选择最优通关线路,助力餐厨具等优势产业在"一带一路"沿线国家和RCEP其他成员国扩展市场,进一步释

放本地外贸发展动能

云浮海关表示,下一步将持续用力优化口岸营商环境,进一步压缩口岸通关时间,积极推广各项通关改革落地见效,让更多企业享受改革红利。加强与地方政府部门沟通,合力推进促进外贸稳增长各项措施,以实际行动,助力云浮外贸高质量发展。

青春云浮Go·2023年家电家居美食音乐节启动

提振消费信心 释放消费潜力 全面激发云浮高质量发展新动能

本报讯(云浮融媒记者 周帅 刘烁特约记者 云伟歆 云府信)8月24日晚,青春云浮 Go·2023年家电家居美食音乐节启动仪式在云城区蟠龙天湖广场举行,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委、省政府关于扩内需促消费的决策部署,进一步提振消费信心、释放消费潜力,全面激发云浮高质量发展新动能。市委书记卢荣春,市政协主席梁丽娴,省商务厅二级巡视员容佩婵出席,并共同宣布活动正式启动。

容佩婵代表省商务厅对活动的举办表示热烈祝贺。她指出,今年以来,云浮市持续加大促消费力度,举办了汽车消费节、惠民消费节等系列活动,积极培育消费节庆品牌和消费新业态新模式,逐步形成一批具有鲜明地域特色的消费集聚区,有效提升城市消费水平,为全省恢复和扩大消费作出了积极贡献。本次青春云浮 Go·2023 年家电家居美食音乐节活动定位清晰、内容丰富充实、参与企业广泛、特色特点突出,希望云浮以此次活动为契机,进一步聚人气、热氛围、旺市场,提振消费信心,激发高质量发展动力。

受市委书记卢荣春、市长李庆新委托,副市长梁绍雄代表市委、市政府致辞。他指出,云浮市深入贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府的决策部署,围绕"365"竞标争先体系攻坚发力,积

极恢复和扩大传统消费,加快培育新型消费,聚力打造"客似云来·石都汇"消费节庆品牌,实现季季有主题、月月有活动,以"真金白银"促进消费市场回暖向好。青春云浮Go·2023家电家居美食音乐节将强化市、县(区)联动,推动跨行业融合,着力培育消费新增长点,助力全市经济高质量发展。下来,云浮将持续围绕扩内需促消费两端发力,搭好商贸消费之"桥",开展形式多样的促消费活动,全力为市民营造良好的消费氛围。

启动仪式展示了云城区东西街提升项目效果,发布了家电"以旧换新"消费补贴活动,进行了无人机灯光表演,有关商协会共同发出行业促消费倡议。启动仪式结束后,与会领导、嘉宾一同巡展、体验夜经济。

据悉,本次活动由广东省商务厅指导、云浮市人民政府主办,围绕打造"客似云来·石都汇"促消费节庆品牌,大力构建"146"活动框架,即组织1场启动活动,开展家电、家居、汽车、美食4大专题行动,打造便民惠民消费、品牌品质消费、绿色节能消费、乡村旅游消费、夜市经济消费、外贸产品消费6大热点,为市民朋友提供更舒心、更优质的消费体验。

市领导谢思佳、阙妙丽、徐贤荣参加 活动。市有关单位、各县(市、区)有关负 责同志,有关行业协会及参展企业代表, 各界群众等近3万人到场参加活动。

我市出台电动汽车充电 基础设施补贴方案

补贴标准:直流桩不超过300元/千瓦、交流桩不超过60元/千瓦

┙ 详见第2版

粤港澳大湾区500干伏外环西段关键线路顺利完工

▶详见第2版

■云浮所能思享会

建设国际化城市 云浮正当时

---学习贯彻市委七届六次全会精神特别报道^①

┧详见第3版